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一、一工廠由 2.3 kV/60

之 Y 接隱極式（Non

至為零，此同步馬達之參數為

電情況下之功因。（

今調整同步馬達之激磁

工廠之最佳功因。求此時同步

二、如圖示之三相二極體橋式整流器供電交流馬達驅動系統

草繪（ agan iv , ）之波形

如馬達之電樞電流（
3sin(10377sin50 += tias

求其有效值及 iTHD 。

試述 asi 中所含各次諧波電流對馬達運轉特性之影響
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作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者
門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

Hz匯流排受電之負載如圖示，其中

Non-salient pole）同步馬達之實功為

馬達之參數為 phase/100 Ω== sa XR ，

（6 分）

馬達之激磁，以改善功因。在其實功 200

求此時同步馬達之激磁電壓 fE =

如圖示之三相二極體橋式整流器供電交流馬達驅動系統

之波形，其中 agi 之主要諧波成分為何

（a-相為例）為：
15)253775sin(20)153773 +°−×+°−× tt

。（7 分）

中所含各次諧波電流對馬達運轉特性之影響

Lighting and

heating loads
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於本試題上作答者，不予計分。

其中 2-pole，300 kVA

馬達之實功為 200 kW，虛功調

phase。求工廠於此受

200 kW 不變下，求

ffE δ∠= 。（14 分）

如圖示之三相二極體橋式整流器供電交流馬達驅動系統：

為何？（7 分）

(A))403777sin(15 °−× t

中所含各次諧波電流對馬達運轉特性之影響。（6 分）



三、如圖示之三相完全換位之

長 度 串 聯 阻 抗 為 z

S/km1065.4
6−

×= jy 。

落後。

繪出此中程輸電線之標稱

C，D 傳輸參數。（15

求此輸電線之電壓調節率

忽略線之並聯導納，

四、如圖示之 4 匯流排電力系統

6.02.012 jZ += , 01.013 jZ +=

求此電力系統之匯流排導納矩陣

五、有一 Y 接同步發電機之額定為

地。此發電機之電抗為

發電機工作於額定電壓及無載下

單線接地故障電流對三相短路故障電流比值

今 Y 接同步發電機之中性點經電感接地

相短路故障電流，求此電感之感抗歐姆值

ss QP ,

05.11 ∠=V

02.13 =V

013Z =

Three-phase completely transposed line

如圖示之三相完全換位之 60Hz，220 kV 輸電線，線長為

Ω/km7.0175.0 jz += ， 單 位 長 度 並 聯 導 納 為

。此輸電線傳送功率為 40 MW

繪出此中程輸電線之標稱-π（Nominal-π ）等效電路

15 分）

求此輸電線之電壓調節率。（6 分）

，重求此輸電線之電壓調節率。（

匯流排電力系統，其標么線阻抗如下：

3.0 , 9.03.023 jZ += , 3.01.024 jZ += , Z

系統之匯流排導納矩陣（Admittance matrix）Y

發電機之額定為 300 MVA，12 kV，60

此發電機之電抗為 pu15.02
'' == XX d ， 05.00 =X

發電機工作於額定電壓及無載下，求：

單線接地故障電流對三相短路故障電流比值。（10 分

發電機之中性點經電感接地，使單線接地故障電流等於三

求此電感之感抗歐姆值。（10 分）
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6.02.034 jZ +=

phase completely transposed line
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線長為 200 km，單位

單 位 長 度 並 聯 導 納 為

MW，220 kV，PF=0.9

等效電路，求線之 A，B，

。（4 分）

6.02.034 jZ +=

busY 。（15 分）

Hz，中性點直接接

pu。故障發生前，

分）

使單線接地故障電流等於三

）


